
الـــكــورس الأول

9
2 0 2 3 — 2 0 2 2U U L A . C O M

الــــريــــاضـــــيـــــات



الـــكــورس الأول

9
2 0 2 3 — 2 0 2 2U U L A . C O M

الــــريــــاضـــــيـــــات



شلون تتفوق بدراستك

اكتشف عالم التفوق مع منصة علا
بالشرح لــتــشــتــرك بـالـمـادة و تستمتع

QRالمميز صور أو اضغط على ال

علا تخلي المذكرة أقوىمنصة 
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد على المذكرة بروحها

علافي منصةادرس صح من الفيديوهات و الاختبارات

https://www.uula.com/bundles/3
https://www.uula.com/bundles/8


الــــــــمـــــــــنـــــــــقــــــــذ
!موجودأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

تستخدمبكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنتQRالصور
.يشرح لكمن جهازك و يطلع لك فيديو المذكرة

الـــــمـــــعــــــلـــــق
.هذه المذكرة تغطي المادة كاملة

جزء في حال وجود أي تغيير للمنهج أو تعليق
.للتأكد من المقررQRمنه يمكنكم مسح رمز 

جربني      

https://www.uula.com/courses/37/math/studyguides/450/viewer?termId=64
https://www.youtube.com/watch?v=LiQz09rjvuQ
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الجذور التربيعية و الأعداد غير النسبية
)ترتيب–مقارنة (الأعداد الحقيقية 

العمليات علي الأعداد الحقيقية
القيمة المطلقة

احدحل متباينة من الدرجة الأولي في متغير و
حةالصورة العلمية باستخدام الأسس الصحي

01

قائمة المحتوى

4

5
7

12
15
17
20

تحليل الفرق بين مكعبين أو مجموعهما
تحليل المربع الكامل 

جــ+ ب س + ٢تحليل الحدودية الثلاثية س
جــ+ ب س + ٢تحليل الحدودية الثلاثية  أ س

تحليل الحدودية الرباعية
د حل معادلة من الدرجة الثانية في متغير واح

0222
25
27
29
30
31

الحدوديات النسبية و تبسيطها
ضرب الحدوديات النسبية

قسمة الحدوديات النسبية
جمع الحدوديات النسبية و طرحها

0335
37
38
40

المسافة بين نقطتين في المستوي الإحداثي
داثيإحداثيا نقطة منتصف قطعة مستقيمة في المستوي الإح

الدوران
التكبير

0443
45
46
49

المدرج التكراري
المضلع التكراري

مخطط الصندوق ذي العارضتين
الاحتمال –الترجيح و العدالة 

0552
54
56
58
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١-١الوحدة

الجذور التربيعية والأعداد غير النسبية

:أنتذكر

صحيحان،عددانحيثصورةعلىكتابتهايمكنالتيالأعدادهيالنسبيةالأعداد h
ff h0 f≠

.التربيعيةالجذور
( ) ( )= = − 2 29 3 3

= +3 9
− = −3 9

.الأساسيالتربيعيبالجذرالموجبالتربيعيالجذرويعرف

:أنتعلم
:هما۹للعددتربيعيانجذرانيوجدأنهو

)الموجبالتربيعيالجذر(
)السالبالتربيعيالجذر(

التربيعيةالجذورخواصمن
:فإنموجبيننسبيينعددينكانإذا f h

f h f h× = × 
h h

ff
=


h h h= ×  

:التربيعيةالجذورخواصموظفاً يليمماكلناتجأوجد

Q1
81

= −

Q= ×11 11 

Q= ×49 4 

Q27

3
= 



Q=064 

Q= ×18 2 

Q= 2500Q= ×2 35 5 

https://www.uula.com/mqr/D46B188B05
https://www.uula.com/mqr/49D388D930
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:الحاسبةالآلةباستخدامتقديركصحةمنتحققثميليمماكلاقدر

Q35 Q68 

Qالجزء و كانت مساحة، قاعة عرض في أحد المعارض أرضيتها مربعة الشكل مقسمة إلى أربعة أجزاء متطابقة
ما طول ضلع أرضية القاعة؟. ۲م٤۰۰الواحد 

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

صحيحان،عددانحيثهى الأعداد التي لا يمكن كتابتها على الصورة: الأعداد غير النسبية
:وفي ما يلي الأمثلة لأعداد غير نسبية



 الأعداد العشرية التي أرقامها العشرية لا تنتهي ولا تتكرر مثل
 كسور عشرية ذات نمط في كتابتها مثل

h
f

3

7
15 2 5


      

3π = ‚
002022022202222‚

:نسبيغيرأمنسبياعددايليمماعددكلكانإذاماحدد

Q25

Q20

QQ077−‚Qπ

Q0131331333‚ Q


9
16

f h
0 f≠

‚127

https://www.uula.com/mqr/B0AC1E0AEB
https://www.uula.com/mqr/BA0CF29585
https://www.uula.com/mqr/D0ABFF0647


(ن)

ح(ح) = ∪ ن

(ح)

(ن ) 

( തن )

3، 2، 1صفرا،

1،9،15، صفرا ،1-،2-

:امثلة 

−
1
1 12

5 7 2

:امثلة 
4

3

0‚101001000:امثلة  3

0‚3
1
3

1

4

1‚25 ‚

( ن(
ن

1
25
5

− −6‚2 2

https://www.uula.com/mqr/30CDCEA152
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:التاليةالأعدادتصاعديارتب

Qπ65 227 Q0
1 3‚6
2 5

 

:التاليةالأعدادتنازليارتب

Qπ − − 13 13 3
8

‚8   

Q−
3

3 37 3
8

‚15  

https://www.uula.com/mqr/B7A532484B
https://www.uula.com/mqr/C55EC1783C
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الفترات

بليكن : يوضح الجدول التالي أنواع الفترات المحدودة ، .عددين حقيقيينأ

المحدودةالفترات:أولا

التمثيل المتباينةرمزنوع الفترة رمز الفترة 
اللفظيالتعبيرالبياني

ب ، بمغلقةأ ≥ س ≥ أ
بر مجموعة الأعداد الحقيقية الأك

و الأصغرمن أو أمن أو تساوى 
بتساوى

ب ، بمفتوحةأ > س > أ
بر مجموعة الأعداد الحقيقية الأك

بو الأصغرمن أ من 

ب� ، أ�
نصف مغلقة 

أو نصف 
مفتوحة

ب > س ≥ أ
بر مجموعة الأعداد الحقيقية الأك

بالأصغرمنو أمن أو تساوى 

ب� ، أ�
ة نصف مفتوح
أو نصف 

مغلقة
ب ≥ س > أ

بر مجموعة الأعداد الحقيقية الأك
بو الأصغرمن أو تساوي أمن 

ب    أ

ب     أ

ب     أ

ب     أ

هي مجموعة جزئية من مجموعة الأعداد الحقيقية ويوجد نوعان من 
.فترات محدودة و فترات غير محدودة: الفترات

Q ٦والأصغر من ١اكتب الفترة التي تمثل الأعداد الحقيقة الأكبر من أو تساوي

Q ٦والأصغر من أو تساوي  ١اكتب الفترة التي تمثل الأعداد الحقيقة الأكبر من

الفترة

https://www.uula.com/mqr/877460E0FD
https://www.uula.com/mqr/67506C1B50
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بليكن : يوضح الجدول التالي أنواع الفترات غير المحدودة  ، .عددين حقيقيينأ

المحدودةغيرالفترات:ثانيا

رمزنوع الفترةرمز الفترة 
ة المتباين

التمثيل 
اللفظيالتعبيرالبياني

�∞ ، أ�

نصف 
مغلقة و غير 
محدودة من 

أعلي 
أ ≤ س

مجموعة الأعداد الحقيقية 
أالأكبر من أو تساوى 

∞ ، أ
مفتوحة و 

غير محدودة 
من أعلي

أ < س
مجموعة الأعداد الحقيقية 

أالأكبر من 

ب� ، )∞−

نصف 
و غير مغلقة

محدودة من 
أسفل

ب ≥ س
مجموعة الأعداد الحقيقية 

بالأصغرمن أو تساوى

ب ،∞−
ر مفتوحة وغي

محدودة من 
أسفل

ب > س
مجموعة الأعداد الحقيقية 

بالأصغرمن 

أ

أ

ب

ب

Q ٤-اكتب الفترة التي تمثل الأعداد الحقيقة الأكبر من

Q ٤-اكتب الفترة التي تمثل الأعداد الحقيقة الأضغر من أو تساوي

https://www.uula.com/mqr/EA7E8160A7
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Qأكمل الجدول التالي:

ياللفظالتعبيرنيالتمثيل البياالمتباينةرمزرة نوع الفترمز الفترة 

٥ ،٢

مجموعة الأعداد 
من رالحقيقية الأكب

٤-أو تساوى

٥ > س

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/7217592874
https://www.uula.com/mqr/387E7764AB
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٣-١الوحدة

الحقيقيةالأعدادعلىالعمليات

:يليمماكلقيمةأوجد

Q٦+ ۲− × ٤÷ ۱٦Q۳− ÷ ٦+ ۸− − ۱٤

Q۳− + ۹−۱۸
۹Q۲− + ۲+۹ ۳−

۱۱ −

:أنتذكر

الجمع والطرح -الضرب والقسمة من اليمين -الأسس و الجذور-ما داخل الأقواس :أولويات ترتيب العمليات
من اليمين

Q8 2 25× − Q( )30 80 5+ −

Q32 2 48× ÷Q( )4 24
4
+
−

:صورةأبسطفيالناتجأوجد

Q06 327 3× − ×‚ 

Q38 2
82

− ×


https://www.uula.com/mqr/B5550AB9C3
https://www.uula.com/mqr/D47E808D8F
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Q3
05 8 25
× + ×‚  

Q9 4 06 825× + ÷ ×‚ 

Q6 9 07 649× − ÷‚ 

خواص العمليات علي الأعداد الحقيقية

۲+۳ =۳+۲خاصية الإبدال لعملية الجمع
۲x۳ =۳x۲ خاصية الإبدال لعملية الضرب
۱) +۲+۳) = (۱ +۲ + (۳خاصية التجميع لعملية الجمع
۱x)۲x۳) = (۱x۲ (x۳خاصية التجميع لعملية الضرب
۲x )۳+٤) = (۲x۳) + (۲xخاصية توزيع الضرب علي الجمع)        ٤
۲x)٥-۳) =(۲x٥ (–)۲x۳(خاصية توزيع الضرب علي الطرح

۱۰–٤= ٦

:ينمختلفتبطريقتينيليمماكلقيمةأوجد

Q۱۰+ ۸ × ٥Q۸× ۲− ۱۱

.المستخدمةالخاصيةأذكر

Qخاصية 1 1
2 2

π π+ = +

Qخاصية ( )4 5 2 4 5 2× × = × ×     

Qخاصية 6 4 3 4 6 3 4
( ) ( ) ( )
4 3 4 3 4 4 3
× + × = + ×

https://www.uula.com/mqr/FF6A1CC7B1
https://www.uula.com/mqr/7E408A723C
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Qار نظمت إحدى المدارس رحلة للمركز العلمي وكانت أسع
دينار، زيارة ٣٬٥زيارة المركز : التذاكر علي الشكل التالي

احسب المبلغ الإجمالي . دينار٤،٥قاعة الاستكشاف 
دول للرحلة مستعيناً بالجدول للرحلة مستعينا بالج

الموضح فيه عدد المتعلمين المشاركين؟

زيارة قاعة 
الاستكشاف

زيارة 
المركز أنواع التذاكر

۱۰ ۲۰ عدد المتعلمين

Qام ولتكن أذا أنتجت كلاً من الكويت والإمارات العربية المتحدة والصين نفس الكمية من النفط في أحد الأي
ا احسب إجمالي إنتاج . مليون برميل١٠وانتجت المملكة العربية السعودية في نفس اليوم . مليون برميل٣٬٦

.الدول الأربعة في هذا اليوم

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/DCA6317290


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202215

٤-١الوحدة

المطلقةالقيمة

المطلقةالقيمة

.هي المسافة على خط الأعداد بين هذا العدد و الصفريالقيمة المطلقة لعدد حقيق

من خواص القيمة المطلقة
ص × س = ص س×


س
ص = س

۰حيث ،ص ≠ ص

ص−س = ص س−

:يليمماكلقيمةأوجد

Q٦ + =−۲إذا كانت  س+۲ Q٦س  −۷ ۷إذا كانت س× = س

:أنتذكر

أ = أ حلكل± ∋ أ

:حفيالتاليةالمعادلاتمنكلحلمجموعةأوجد

Q۸ = ٥Q٤س−۳ = ص − ۱

https://www.uula.com/mqr/281CAF2FD0
https://www.uula.com/mqr/B67E85A26F
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Q۰ = ۲Q۰س = ۳س+۷

:حفيالتاليةالمعادلاتمنكلحلمجموعةأوجد

Q۳ = ۱− Q۰س = ۹− ٤س+۱ ۳

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q3 4 s5− = −

https://www.uula.com/mqr/B286E7D548
https://www.uula.com/mqr/D1B213B03F
https://www.uula.com/mqr/3363CDAFE6
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٥-١الوحدة

حل متباينة من الدرجة الأولى في متغير واحد

Q ۷: أوجد مجموعة حل المتباينة ≥ .، و مثلها على خط الأعداد الحقيقيةحفي ۲س+۳

Q ۱٤: أوجد مجموعة حل > −۳س .، و مثلها على خط الأعداد الحقيقيةحفي ۲

Q ٤: أوجد مجموعة حل ≥ س+۱ > .، و مثلها على خط الأعداد الحقيقيةح ∈س ۳

Q ۱۱: أوجد مجموعة حل > ۲ص+۳ ≥ .، و مثلها على خط الأعداد الحقيقيةح ∈س ۱

https://www.uula.com/mqr/371AD11851
https://www.uula.com/mqr/1CED720A47
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Qيقل عن ليحصل المتعلم على تقدير امتياز في مادة الرياضيات، فإن عليه أن يحصل على ما لا
في الاختبار الأول ٨٤، ٩١اختبارات لهذه المادة، حصل سالم على الدرجات ٣درجة في ٢٧٠

على تقدير والاختبار الثاني، فما الدرجات التي يجب أن يحصل سالم في الاختبار الثالث ليحصل
.امتياز

Qأنواع من يقدم محل للعصائر الطازجة أنواع مختلفة من العصير، فإذا كان يقدم نوع من العصير بخلط ثلاث

۱فإذا كانت كمية عصير الفراولة . الفراولة والمانجو والأناناس: عصير الفواكه هي
۱لتر والمانجو ٤

، فما هي ۲۱
.لتر على الأكثر۲تسع إلى الكمية التي يمكن إضافتها من عصير الأناناس علماً بأن وعاء الخلط ي

).اكتب متباينة لإيجاد كمية عصير الأناناس المناسبة(

:ملاحظة

Q ۷:أوجد مجموعة حل المتباينة > .، و مثلها على خط الأعداد   الحقيقيةح في س+٤

حیث

.  الحقيقيةالأغدادأوجد مجموعة حل كل من المتباينات التالية في ح ، و مثلها على خط 

Q۸ ≥ ٥− >−۳Q۲س+۲ س − ٥

h s h h s
h s h h s
> > −⇔ >
≥ ≥ −⇔ ≥p s p h+ 

https://www.uula.com/mqr/ED1294D2D3
https://www.uula.com/mqr/D0FCB646C2
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Q ۳:أوجد مجموعة حل المتباينة ≤ .و مثلها على خط الأعداد   الحقيقية،حفي ۲س−۱

.أوجد مجموعة حل كل من المتباينات التالية في ح ، و مثلها على خط الأعداد الحقيقية

Q۲س− ۳ ≥ ۹

ملحوظة

 < س ⇔ < <−أوس س
 ≤ س ⇔  ≤ ≤−أوس حیث،س

+
ح ∋ ،ح ∋ س

Q۷ < ۳− س ۲

Q٦ ≤ س −٥

https://www.uula.com/mqr/47AD384DA3
https://www.uula.com/mqr/FD4890B6AD
https://www.uula.com/mqr/1AA147D9FE
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ةاختبارات الكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

٦-١الوحدة

الصورة العلمية باستخدام الأسس الصحيحة
.الموجبةالصحيحةالأسسباستخدام)القياسية(العلميةالصورة

Q بالصورة العلمية٦٥۲٤۱اكتب العدد.

.السالبةالصحيحةالأسسباستخدام)القياسية(العلميةالصورة

Q  بالصورة العلمية۰,۰۰۲٥٦اكتب العدد.

:يليمماكلاالعلميةبالصورةاكتب

Q٤٥٦۰۰۰

Q۰٫۰۰۳٤۲

Q۰٬۰۰۰۰۰٦٤٥

Q ۰٬۰۰٤٥۰= أربعة وخمسون جزءاً من مائة ألف

Q٤۳ جزءاً من مليون=

Q53
100000

= =

https://www.uula.com/mqr/F871147233
https://www.uula.com/mqr/0D16F018F3
https://www.uula.com/mqr/A9E3A02ABA
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:النظاميبالشكليليمماكلااكتب
Q

Q

5
10 121× ‚

7 10 2− ×

Q2
10 3 231
−

× ,

Q710 3× −

=بوضعقارن ، > ، :صحيحةعبارةعليلتحصليليمماكلفي>

جزءا من ألف ۳٥٤

Q710 99× ‚810 11× ‚

Q2 10 32− × ‚

Q1 10 3 54− × ‚

3 10 17− × ‚

Q2
10 52

− × ‚

Q5
10 4003

− × −‚

Q6
10 6 89× ‚

:العلميةبالصورةيليمماكلناتجأوجد

Q5 5
10 2 2 10 3 5× + ×‚ ‚Q4 4

10 27 10 9 8× − ×‚ ‚

Q( ) ( )4 210 5 10 4 3− × × × ,Q( ) ( )2 410 7 10 63−× ÷ × ‚

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q ٤٬۱(بلغ عدد سكان دولة الكويت حوالي م۲۰۱٦في عامx٦۱۰ ( نسمة، بينما بلغ عدد سكان دولة الإمارات
فأي الدولتين هي الأكثر عدداً في السكان؟ وكم بلغ مجموع عدد. نسمة) ۸٬۳x٦۱۰(العربية المتحدة حوالي 

سكان الدولتين معاً  بالصورة العلمية؟

https://www.uula.com/mqr/CEEACD9005
https://www.uula.com/mqr/029C1545A6
https://www.uula.com/mqr/835EB8DD64


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202222

١-٢الوحدة

تحليل الفرق بين مكعبين أو مجموعهما

( )( )2 2 3 3w ws s w s w s+ + − = −

( )( )2 2 3 3w ws s w s w s+ − + = +

:تاماتحليلايليمماكلاحلل
327 s−

31 h+

Q

327  Q

3 27 Q

6 3L  Q

3125 g8+ Q

Q−327ه 1

+ 363 نل م Q

Q

https://www.uula.com/mqr/F942E72C12
https://www.uula.com/mqr/5FBFA44104
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Q−3 3 364 125  

−2 524 3 

Q3 w 0027− ‚

Q−427 

Q

3 3i3 ;81+ Q

Q3 31 8
64 27+ 

https://www.uula.com/mqr/D52E2AAC45
https://www.uula.com/mqr/EC334A4CCE
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يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q3 4ws54 s16+

Q فما حجم الجزء المتبقي من سم ) ۱+س(، حفر بداخله مكعب طول ضلعه سم) ۳+س(مكعب طول ضلعه ،
.المكعب بعد الحفر

https://www.uula.com/mqr/960677FD78
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تحليل المربع الكامل 

( )2 2 2w ws2 s w s+ + = +
( )2 2 2w ws2 s w s+ − = −

٢-٢الوحدة

:أوجد
2 (3 s)+ Q

2 (3 s)− Q

أي من الحدوديات الثلاثية التالية تمثل مربعا كاملا؟
2s25 s10 1+ + Q+ +216 12  Q

24 s4 s+ + Q24 u4 u− + Q

249 s14 s+ − Q

2 2w ws2 s+ + Q

29 w3 w+ − Q

https://www.uula.com/mqr/B9B04C2AC7
https://www.uula.com/mqr/EA4DEF5598
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:تاماتحليلايليمماكلاحلل
21 w2 w+ −2

f9 f6 1+ +

3 2s4 s4 s+ −2 2w27 ws36 s12+ +

QQ

QQ

:أوجد قيمة جـ التي تجعل كلا من الحدوديات الثلاثية التالية مربعا كاملا
281 s[ s+ + Q

25 s20 s20+ −2 2 3ws w s6 s9+ − QQ

2 2w49 w[ s9+ + Q

Qفما طول ضلعها . وحدة مربعة) ۱۰۰+س۲۰+۲س(: يراد بناء مصنع على قطعة أرض مربعة الشكل مساحتها
؟س بدلالة 

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/C5D60C4747
https://www.uula.com/mqr/6854293DDD
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جــ+ ب س + ٢تحليل الحدودية الثلاثية س

:لتحليل الحدودية الثلاثية                           إلى حاصل ضرب عاملين نبحث عن عددين يكون
الحد الثالث ٣حاصل ضربهما 

معامل الحد الأوسط ٤ناتج جمعهما 
:              كما في الشكل التالي

الحد الثالث

معامل الحد الأوسط

23 s4 s+ +

( )( ) 23 s 1 s 3 s4 s+ + = + +
×

+

22 s3 s+ +

:يليمماكلفي)-(أو(+)بوضعأكمل
210 s7 s+ −

220 w w− +26 s5 s− −

QQ

QQ

٣-٢الوحدة

:تاماتحليلايليمماكلاحلل
256 s s− −244 s7 s− +

2 2;16 ;f10 f+ −2 2K54 KL15 L+ +

QQ

QQ

https://www.uula.com/mqr/C833F62872
https://www.uula.com/mqr/E0B1640B38


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202228

2 3 4
w30 w17 w+ −24 s2 s2+ + − QQ

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

2
0 w15 w52 − +212 s7 s− + − QQ

Qطحها ينتج مصنع للألومنيوم نوافذ مختلفة الأشكال، إحدى هذه النوافذ مستطيلة الشكل مساحة س
.س أوجد بعدى السطح الأمامي للنافذة بدلالة . وحدة مربعة)۲۰+س ۹+ ۲س(الأمامي يساوي 

https://www.uula.com/mqr/FD23713DC6
https://www.uula.com/mqr/1FE5C10A2F
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٤-٢الوحدة

جــ+ ب س + ٢أ ستحليل الحدودية الثلاثية
Q 23لتحليل الحدودية الثلاثية s5 s2+ +

:يليمماكلاتاماتحليلاحلل
27 K15 K2+ + Q21 g12 g11+ − Q

Q221 ;11 ;2− −

:يليمماكلاتاماتحليلاحلل
2 2w5 ws s4− − Q2 3t49 t70 t21+ − Q

Q2 3i9 i12 i4+ +

Q215 s10 s25− +

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q2( )2 6 w32 w42
( )( )2

= + +
=

Q2 3u8 u5 u13= − +

https://www.uula.com/mqr/6F64D77C0A
https://www.uula.com/mqr/AF063FACE4
https://www.uula.com/mqr/760C23BA17
https://www.uula.com/mqr/13CB2A9FAA
https://www.uula.com/mqr/CDCD3319D2


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202230

٥-٢الوحدة

تحليل الحدودية الرباعية

h hwf w fs2 s2+ + +

2h hf4 sf8 s2 s4+ + +

wL wg sL gs− + −

:تاماتحليلايليمماكلاحلل

QQ

Q

:تاماتحليلايليمماكلاحلل
2 318 s9 s2 s+ − −2wf4 fs3 ws8 s6+ − −

2 350 s25 s2 s− − +

QQ

Q

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

}f [f }i [i+ + + Q

Q2 36 s2 s3 s+ − −

Q2 32 s s2 s+ − −

https://www.uula.com/mqr/8B124974F1
https://www.uula.com/mqr/AA58325F4C
https://www.uula.com/mqr/16DE3C8347
https://www.uula.com/mqr/3A06C44182
https://www.uula.com/mqr/CF5C1E68FA
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٦-٢الوحدة

حل معادلة من الدرجة الثانية في متغير واحد 

Qح، حيث :أوجد مجموعة حل المعادلة ∋ .ثم تحقق من صحة الحلس ( )( )0 6 s 5 s= − +

:التاليةالمعادلاتمنكلحلمجموعةأوجد

( )( )0 1 s2 3 s= + − Q

Q20 36 w= −

Q( )2
0 49 3 s= − +

20 11 10w w= − − Q

https://www.uula.com/mqr/9EB515196E
https://www.uula.com/mqr/E6FFF896D9
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24 L12 L9− = Q

Q( )2 1 s s= + 2 Q

2 2s6 s5 8 s12 s7− = − − Q

Q20 w5 w= −

https://www.uula.com/mqr/B96DCA7F41
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Q ؟٥ما العدد الحقيقي الذي يزيد مربعه عن أربعة أمثاله بمقدار

Q ؟٤ما العدد الحقيقي الذي ينقص مربعه عن خمسة أمثال بمقدار

Q متراً عن عرضها، وكانت مساحتها ٢٠مخزن أحد المصانع أرضيته مستطيلة الشكل يزيد طولها
.أوجد بعدي أرضية المخزن. ٢م٣٠٠

https://www.uula.com/mqr/A7DEBFA5E0
https://www.uula.com/mqr/16B87A767B
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Qسم ) ٢+س(سم، ) ٢+س(سم، ٤: ينتج مصنع للحديد والصلب قطعة على شكل شبه مكعب أبعاده
.أوجد قيمة س. ٣سم١٠٠وحجمه 
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١-٣الوحدة

الحدوديات النسبية وتبسيطها

Q
س٦
س۲

Q۲۲س+۱۰س

Q
س۳
س۷

Q۱+س س
۱ س+

Q۹− −Q۲٥س۲ س۲

:                                                           المقادير التالية

حدوديات نسبيةتسمي
.حيث إن كلا من البسط و المقام يمثل حدودية ، و المقام لا يساوي صفرا

عامل المشترك عند تبسيط الحدودية النسبية نقوم بقسمة كل من الحدوديتين في البسط و المقام على ال
.لهما) أ .م . ع ( الأكبر 

2 2

2 2
5 s6 s 2 s 2 s w

2 s w25 s s2

+ − + +
−−

  

:أنتذكر

( )h s s h− − = −

3

6
s3

s9

15 10
20
h+

:يليمماكلاصورةأبسطفيضع

QQ

Q
2

2
15 s8 s
9 s
+ −
−

Q2

2
28 s17 s6
20 s s
− +
− −

Q
3

2
64 s

16 s 4 s

+
+ −
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2

3
25 s

125 s

−
−

2 3

2 3
s12 s16 s4

s16 s14 s2

+ +
− −

3 s
s 3
−
−

QQ

Q
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Q
2

2
7 s13 s2

21 s4 s

− +=
− +

Q
3

2
8 s

4 s2 s

−=
+ +

Qيل اكتب نسبة مساحة منطقة المستط: في الشكل المقابل
دية المظلل إلى مساحة منطقة المستطيل الأكبر في صورة حدو

.نسبية، ثم ضعها في أبسط صورة

https://www.uula.com/mqr/0482850547
https://www.uula.com/mqr/953F32656E
https://www.uula.com/mqr/9219752335
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٢-٣الوحدة

ضرب الحدوديات النسبية

:                    إذا كانت                 تمثل حدوديات حيث                        فإن } [ f h  ≠ ≠0 f [h [ h
f f
= ×

 

Q
س٥
س

Qس
س٥

Q٥ ۳ص− ۳ص×

Q۲ − س۲ س

3

2 2
w5 s
s w
×2

6 w3 w3
2 ww

− × −

:صورةأبسطفيالناتجأوجد

QQ

Q2
8 L4 1 L

2 L1 L

+ −×
+−

Q( )3 3
w25 w

5 w
×− −

:صورةأبسطفيالناتجأوجد

Q236 s 1
6 s s 6
− ×+ −

2

2
5 s6 s 1
5 s 1 s2 s

+ − ×− + − QQ
2

23
3 s2 s28 s7

12 s5 s2s14

+ −×
− −

https://www.uula.com/mqr/6A6268C064
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38

Q
2

2 2

s5 64 s

16 s 16 s4 s

−×
− + +Q( )

3

2

27 s

9 s
3 s

−×
−

+

Q
3

2 2
2 w

w14 w2

49 w

6 w w

+×
+

−
− −

٣-٣الوحدة

قسمة الحدوديات النسبية

:                    فإنإذا كانت                  تمثل حدوديات حيث                         0 0 [ f≠ ≠ ≠ 
h h [ h
[f [ f f

= × = ÷ 


:صورةأبسطفيالناتجأوجد

L6 L3

1 L 1 L
÷

− −22

3 s s2

9 s 3 s5 s2
÷

+

−
− −

( ) 9 s3
3 s

s
++ ÷

QQ

Q

} [ f h  

https://www.uula.com/mqr/660A07CA44
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U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202239

:صورةأبسطفيالناتجأوجد
2 3

2
9 s3 s 27 s
16 s2 24 s5 s

+ − +÷− − −

2 2

2 2
49 s14 s 15 s10 s5

49 s 3 s2 s

+ − − +÷
− − +

QQ
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2 2

2 2
1 s2 s s2 s

K L
5 s4 s 2 s s

+ − += =
− + − +

 Qفأوجدإذا كانت:
K L× K L÷ 

Q وحدة مربعة واحد بعديها ) ٤–۲س(يراد إقامة قرية أولمبية على قطعة أرض مستطيلة الشكل مساحتها

.أوجد البعد الآخر لقطعة الأرض. وحدة طول
22 s s

1 s
− −
+

https://www.uula.com/mqr/27DD34F4AE
https://www.uula.com/mqr/35057443C6
https://www.uula.com/mqr/A56145E7C6
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٤-٣الوحدة

جمع الحدوديات النسبية وطرحها

Q۳س +۲س۲Qس+ ٥س+۳

Q۲۱ل− +٥س۲٥Qل۲ ۳س۲

Q۳+س −Q۹س+٥ س۲

:                    إذا كانت              تمثل حدوديات حيث             فإن [ f h 0 [≠ f h f h
[ [ [
+ = +

:صورةأبسطفييليمماكلناتجأوجد

3 5
L2 L2
+3 4

2 s s
++ QQ

3

2 2
s7 1 s

s5 s3 5 s8 s3

++
+ + +

Q

جمع الحدوديات النسبية

f3 2
1 f2 2 f

+− + Q

2
3 4
1 s 3 s4 s

++ + + Q

2
3 12

2 s 4 s
++ − Q

https://www.uula.com/mqr/AA9702D5EB
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طرح الحدوديات النسبية
f:                    فإنإذا كانت             تمثل حدوديات حيث              h f h

[ [ [
− = −

−2

3 5

g7g5

3 4
1 s6 1 s6

−− −

:صورةأبسطفييليمماكلناتجأوجد

QQ

[ f h 0 [≠ 

s3 s5

1 s 1 s
−

+ +
4 s

3 s 5 s
−

+ +

2
3 6 w

3 w 18 w3 w
− −

+ − −

2 2
s s

9 s6 s 9 s
−

+ + −

Q

Q

Q

Q

3 1
f2 1 1 f2

−− −

2
6 1 4 s

3 s 3 s9 s
+ − +

− +−

Q

Q

https://www.uula.com/mqr/7A550322B5
https://www.uula.com/mqr/E0F6461891


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202242

2 2
3 K 3 K
9 K 6 K K

−− +
− − + Q
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١-٤الوحدة

حداثيالمسافة بين نقطتين في المستوى الإ

:البعد بين النقطتين                                        هو  ( ) ( )2 2 1 1w s f w s h ( ) ( )22
1 2 1 2w w s s fh− + − =

Q أوجد البعد بين النقطتين( ) ( )f h 

Qإذا كانت                              ، أوجد طول                                   . ( ) ( )f h fh

Q  أوجد طول نصف قطر الدائرةولتكن                 نقطة تنتمي إلى دائرة مركزها نقطة الأصل . ( ) h 

Qقطر في دائرة حيث                               أوجد طول نصف قطر الدائرة. ( ) ( )g '  g'

https://www.uula.com/mqr/D6C78CD8A7
https://www.uula.com/mqr/8C75038D34
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Q       بالنسبة إلى أطوال أضلاعه حيث إحدثيات رؤوسه هيبين نوع المثلث  : KLg

( ) ( ) ( )5 6 K 1 4 L 5 2 g−    

Qأوجد طول قطر المستطيل           الذى إحداثيات رؤوسه هي          : [fh( ) ( ) ( ) ( )21 81 [ 86 f 26 h− −      
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٢-٤الوحدة

إحداثيا نقطة منتصف قطعة مستقيمة في 
المستوي الإحداثي

ي في المستوى الإحداثي إذا كانت                                        فإن إحداثيي نقطة منتصف      ه ( ) ( )2 2 1 1w s f w s h 

( )2 1 2 1w w s s

2 2

+ +


fh

Q التي تنصفمإذا كانت                                    فأوجد النقطة  . ( ) ( )r ' r'

Q   حيث منتصف     أوجد النقطة L( ) ( )1 7 f 31 h− −   fh

Q ۳إذا كانت ،۲  تنصف  ص۲حيث س۲،  ، ۰ ، ۱−  أوجد النقطة

https://www.uula.com/mqr/3A8E4B6C86
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٣-٤الوحدة

الدوران

.)°و،ھـ(دبالرمز)°ھـ(وقياس زاويتهونرمز إلى الدوران الذي مركزه نقطة الأصل
سنعتبر الدوران موجبا إذا كان عكس اتجاه حركة عقارب الساعة،

وسنعتبر الدوران سالبا إذا كان مع اتجاه حركة عقارب الساعة
:نقطة في المستوى الإحداثي فإن) س،ص(إذا كانت 

( ) ( ) ( )
90 ,

s w w s←
−

−


 
 

( ) ( ) ( )
90 ,

s w w s←−


 
 

( ) ( ) ( )
180 ,

w s w s←
−

− −


 
 

( ) ( ) ( )
180 ,

w s w s←− −
 

 


( ) ( ) ( )
,

s w w s←−
 

 


( ) ( ) ( )
,

s w w s←−


 


خواص الدوران
:تحقق من الخواص التالية

الدوران يحافظ على الاستقامة.
الدوران يحافظ على البينية.
الدوران يحافظ على قياسات الزوايا.
الدوران يحافظ على التوازي.
الدوران يحافظ على الأبعاد.
الدوران يحافظ على الاتجاه الدوراني.

دورةيسمى دوران ربع دورة  ۱
٤

دورةيسمى دوران ربع دورة  ۱
٤

۱يسمى دوران نصف دورة
دورة ۲

دورةيسمى دوران نصف دورة  ۱
۲

دورةيسمى دوران  ۳
٤

دورةيسمى دوران  ۳
٤

:الأصلنقطةوحيثيلىمماكلاأكمل

Q
۹۰، و د

٤ ،۱Q
۹۰−، و د

۱۰− ،۲

Q
۱۸۰، و د

۰ ،٦Q
۱۸۰−، و د

۷− ،۳−

Q
۲۷۰ ، و د

٤− ،۰Q
۲۷۰− ، و د

۱۱ ،٥−

https://www.uula.com/mqr/250F18D5A0
https://www.uula.com/mqr/99614904A1
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Q        ثم ارسم صورته بدوران حول :                                     الذي إحداثيات رؤوسهارسم المثلث
.عكس اتجاه حركة عقارب الساعة° ٩٠نقطة الأصل و بزاوية قياسها 

gL;( ) ( ) ( )52 g 11 L 24 ;    

Qثم ارسم صورته :                                                ارسم المثلث         الذي إحداثيات رؤوسه
.   بدوران حول نقطة الأصل و بزاوية قياسها          مع اتجاه حركة عقارب الساعة

[fh( ) ( ) ( )[ f h         

180

https://www.uula.com/mqr/00D2F36F4E
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Q            الذي إحداثيات رؤوسهارسم المستطيل،
.نقطة الأصلوحيث  ثم ارسم صورته تحت تأثير                     

L itd
( )270 , }° 

( ) ( ) ( ) ( )L d i t             

Qثم ارسم صورته بدوران حول ، )۳، ٥-(، ن ) ٥، ۲(، م ) ۰، ۱-(ل : ارسم المثلث ل م ن الذي إحداثيات رؤوسه
.عكس اتجاه حركة عقارب الساعة° ۱۸۰نقطة الأصل وبزاوية قياسها 

Qارسم المربع أ ب جـــ هــ الذي إحداثيات رؤوسه:

)  و(حيث ثم ارسم صورته تحت تأثير
.   نقطة الأصل

( ) ( ) ( ) ( )14 i 4 4 4 1 f 1 1[ h       

( )270 , }° − 
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يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

٤-٤الوحدة

التكبير

التكبير في المستوي الإحداثي 

:إنمعامل التكبير فمنقطة الأصل، وإذا كانت              نقطة في المستوي الإحداثي حيث 

):تكبير أو تصغير(يقصد بالتكبير 
 فالتحويل يمثل تكبيرا۱>م إذا كان.
 فالتحويل يمثل تصغيرا۱<م <صفراإذا كان.

خواص الدوران
:تحقق من الخواص التالية

التكبير  يحافظ على الاستقامة.
التكبير يحافظ على البينية.
التكبير  يحافظ على قياسات الزوايا.
التكبير  يحافظ على التوازي.
التكبير يحافظ على الاتجاه الدوراني.
 متقايستحويل غير (التكبير لا يحافظ على الابعاد(.

( )w s

( ) ( ) ( )
L , j

w l s l w s←


 

:الأصلنقطةوحيثيليماأكمل

Q
٥ ، و 

۱ ،۲ 

Q
٦ ، و 

۳− ،۱ 

Q
۱
۲ ، و 

٤ ،٦− 

https://www.uula.com/mqr/BAD7E9ECC2
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Qلث        اكتب النقاط التي تمثل رؤوس المثلث         ثم ارسم المثلث              صورة المث
٠تحت تأثير              

KLg

( )c j
K L g
⁄ ⁄ ⁄KLg

Q     ثم ارسم الشكل               صورة الذي فيه                                                      ارسم الشكل الرباعي
الشكل             تحت تأثير    

( ) ( ) ( ) ( )6 0 } 06 60 i 06 td− −      

( )1
, j

2


} d it⁄ ⁄ ⁄ ⁄

} itd

} itd

Q غير الذي ثم ارسم صورة الشكل مستخدماً التصأ ب جـ د ، اكتب التقاط التي تمثل رؤوس الشكل
1. مركزه نقطة الأصل ومعامله    
3

https://www.uula.com/mqr/DCAD3A2945
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يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

:أكمل من الرسم السابق

Q د́نسبة محيط المستطيل جـ́ ب́ أ ب جــ دإلى محيط المستطيل أ́

Q د́نسبة محيط المستطيل جـ́ ب́ أ ب جــ دإلى مساحة المستطيل أ́

Q ۲و ، ( ت أوجد مساحة صورته تحت تأثير تكبير  . سـم٥مربع طول ضلعه (:

 مساحة المربع =

= المربع صورة مساحة
المربع مساحة

https://www.uula.com/mqr/117E280542
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١-٥الوحدة

المدرج التكراري
Qالمباعة يبين المدرج التكراري المقابل أسعار مختلف البضائع

:ما يليفي إحدى الجمعيات التعاونية بالدينار الكويتي أجب ع

ما طول الفئة؟

دينارا فأكثر؟ ۳۰كم عدد البضائع التي بلغ سعرها

ما الفئة الأكثر مبيعا؟

Qصدتها يبين المدرج التكراري المقابل عدد الميداليات التي ح
.  الدول المشاركة في إحدى الدورات الأولمبية

:أجب عما يلي

ما طول الفئة؟

 ميدالية فأكثر؟٣٢كم عدد الدول التي حصلت على

 ميدالية؟٢٤كم عدد الدول التي حصلت على أقل من

Q متعلما للوصول من المنزل إلى المدرسة، ٤٠يبين الجدول التالي الزمن بالدقائق الذي استغرقه
.اصنع مدرجا تكراريا لهذه البيانات

:أجب عما يلي

التكرار الفئات 

۱۰-۱٤

۱٥-۱۱

۲۰-٦

۲٥-٥

۳۰-٤

Q دقيقة فأكثر؟ ۲٥كم عدد المتعلمين الذين يصلون إلى المدرسة في

Qفي كم عدد المتعلمين الذين يصلون إلى المدرسة
دقيقة ؟۲۰أقل من 

الفئة

التكرار

https://www.uula.com/mqr/F2F6CA932F
https://www.uula.com/mqr/102A269A47
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Qي أحد يوضح الجدول التكراري التالي فئات أسعار أسهم بعض الشركات والمؤسسات التجارية المدرجة ف
.لهذه البياناتاصنع مدرجاً تكرارياً . الأسواق المالية بالدولار الأمريكي

-۹۰-۸۰-۷۰-٦۰الفئات

۲۸۳٤۱٦۱۰التكرار

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

الفئة

التكرار

https://www.uula.com/mqr/139D5BBD6D
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٢-٥الوحدة

المضلع التكراري

Qيمثل الجدول التكراري التالي أوزان متعلمي أحد فصول الصف التاسع.

ماذا يسمي التمثيل البياني؟
ًما مركز الفئة الأكثر تكرارا؟

ًما مركز الفئة الأقل تكرارا؟

https://www.uula.com/mqr/B1D5E0F1BC


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

 سم؟١٦٠كم عدد المتعلمين الذين تقل أطوالهم عن

55

Qيبين الجدول التالي أطوال متعلمي الصف التاسع بالسنتيمتر في إحدى المدارس:

-۱۸۰-۱۷۰-۱٦۰-۱٥۰-۱٤۰الفئات

۳۷۹٤۲التكرار

۱٤٥۱٦٥۱۸٥

أكمل الجدول السابق بإيجاد مراكز الفئات.

ًما مركز الفئة الأكثر تكرارا؟

مثل البيانات في الجدول السابق بمضلع تكراري.

٠يوضح الجدول التالي أوزان بعض متعلمي الصف التاسع

-۹٥-۸٥-۷٥-٦٥-٥٥-٤٥الفئات 

٦۷۲۱۲۷۱۱۳التكرار 

مراكز الفئات

Qتأمل الجدول السابق ثم أجب عما يلي:

أكمل الجدول السابق بإيجاد مراكز الفئات.

مثل البيانات في الجدول السابق بمضلع تكراري.

 ما طول الفئة؟_

كيلو ٦٥كم عدد المتعلمين الذين يبلغ وزنهم
جراما فأكثر ؟ 

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

الفئة

التكرار

الفئة

التكرار

https://www.uula.com/mqr/E0000A4A4F
https://www.uula.com/mqr/25B53B2389
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٣-٥الوحدة

مخطط الصندوق ذي العارضتين

Q أجب عما يلي٦، ۷، ۱، ۳، ٥، ۸، ٤: في مجموعة البيانات التالية:

ارسم مخطط الصندوق ذي العارضتين لهذه المجموعة من البيانات.

 المدى

 الأرباعي الأعلى

  الوسيط

 الأرباعي الأدنى

Q رتيباً مرتبة ت(في مسابقة الرياضيات، حصل أعضاء فريق إحدى المدارس المحلية على الدرجات التالية
:أوجد كلا مما يلي۱۰۰، ۹۹، ۹٦، ۹٥، ۹٤، ۹۳، ۹۰): تصاعدياً 

 والقيمة الكبرى للبيانات هي القيمة الصغرى للبيانات هي
هو ) الوسيط(الأوسط الأرباعي
الأدنى هوالأرباعي

الأعلى هوالأرباعي

ارسم مخطط الصندوق ذي العارضتين لهذه المجموعة من البيانات.

https://www.uula.com/mqr/A0C951C1A7
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Qكالتالي) الدينار ب( سجلت أسعار الفساتين فيه . تصفحت حصة كتيباً دعائياً لأحد متاجر الملابس:
ارسم مخطط الصندوق ذي العارضتين لمجموعة . ۲۰، ۲٤، ۲٥، ۲۲، ۲۳، ۲۰، ۱٦، ۲٥

.البيانات السابقة

الربيع الأعلى

  الوسيط

الربيع الأدنى

 ترتيب البيانات تصاعديا

Qيبين مخطط الصندوق ذي العارضتين أوزان بعض متعلمي الصف التاسع بالكيلوجرامات.

 والقيمة الكبرى للبيانات هي القيمة الصغرى للبيانات هي
هو ) الوسيط(الأوسط الأرباعي
الأدنى هوالأرباعي

الأعلى هوالأرباعي

https://www.uula.com/mqr/AA7E1927AD
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يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Qسئل عدد من المتعلمين في أحد فصول الصف التاسع عن عدد مرات زياراتهم لمحلات بيع الملابس
:لاً مما يليأوجد ك. الرياضية خلال فترة ما، والنتائج موضحة في مخطط الصندوق ذي العارضتين في الشكل

مدى البيانات

الوسيط

الأدنىالأرباعى

الأعلىالأرباعى

٤-٥الوحدة

الاحتمال –الترجيح والعدالة 
.يمكننا استخدام كلمة ترجيح لوصف فرصة وقوع حدث ما

.  هو نسبة عدد نواتج وقوع الحدث إلى عدد نواتج عدم وقوعهترجيح حدث ما 

الحدث=ترجيح حدث ما  نواتجوقوع عدد
الحدث نواتجعدموقوع عدد

Q مرة واحدة٦إلى ١عند رمي مكعب منتظم مرقم من ٢أوجدترجيح ظهور العدد.

Q أقراص ٤أقراص حمراء اللون و ٥أوجد ترجيح سحب قرص أزرق من حقيبة تحتوي على قرصين أزرقي اللون و
.بيضاء اللون

=)أزرققرصسحب(نواتجعدد

=)أزرققرصسحبعدم(نواتجعدد

=)أزرققرصسحب(ترجيح

https://www.uula.com/mqr/31CC355B93
https://www.uula.com/mqr/80014C710E
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:أوجد ترجيح كل حدث مما يلي

Q ) عند رمي قطعة نقود معدنية مرة واحدة ) ظهور كتابة_____

Q مرة واحدة ٦إلى ١عند رمي مكعب منتظم مرقم من ) ٢عدد أكبر من أو يساوي ( الحصول على________

Q ) كرات حمراء ٣كرات خضراء و ٤من حقيبة تحتوي على ) سحب كرة خضراء___

لعبة اللعبة التي يكون فيها عدد نواتج وقوع الحدث مساويا لعدد نواتج عدم وقوعه تسمي
)  ؤ الفرصتكاف( أي أن اللعبة التي يكون ترجيح الفوز فيها متساويا لجميع اللاعبين عادلة 

.لعبة عادلةتسمى 

:أوجد ترجيح الفوز في كل حالة ، ثم اذكر ما إذا كانت اللعبة عادلة أم لا 

Q عند رمي قطعة نقود معدنية ، يحصل سالم على نقطة إذا ظهرت صورة ويحصل سعود على نقطة إذا
.  ظهرت كتابة

Q و تحصل عبير على ١، تحصل حصة على نقطة إذا ظهر العدد ٦إلى ١عند رمي مكعب منتظم مرقم من
.  ٦و تحصل هدى على نقطة إذا ظهر العدد ) ٥أو ٤أو ٣أو ٢( نقطة إذا ظهر العدد 

Qنقطة يفوز سالم ب. في الدوارة المقابلة يدير سالم ونايف المؤشر الدوار
ف إذا توقف المؤشر في المنطقة الزرقاء، ويفوز نايف بنقطة إذا توق

.المؤشر في المنطقة البيضاء

=سالمترجيح

=سعودترجيح
اللعبة∴

Q إذا ظهر عدد زوجي تفوز منى بنقطة، وإذا ظهر عدد أولي تفوز ٦إلى ١عند رمي مكعب منتظم مرقم من
.تفوز إيمان بنقطة٣أمل بنقطة، وإذا ظهر عدد يقبل القسمة على 

=منىقوزترجيح

=أملفوزترجيح

=إيمانفوزترجيح

اللعبة∴

https://www.uula.com/mqr/970063878E
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)أ(احتمال وقوع حدث 

أ) =أ(ل الحدث نواتج عدد
الممكنة النواتج عددكل

:أوجد احتمال وقوع كل حدث مما يلي
Q)عند رمي قطعة نقود معدنية مرة واحدة) ظهور كتابة

Q مرة واحدة٦إلى ١عند رمي مكعب منتظم مرقم من ) ٢عدد أكبر من أو يساوي (الحصول على

Q كرات حمراء٣كرات خضراء و ٤سحب كرة خضراء من حقيبة تحتوي علي

:من حقيبة تحتوي على مجموعة كرات في كل من الحالات التالية) سحب كرة سوداء ( أوجد احتمال 

Qحمراء١سوداء ، ٤صفراء ، ٢

Qسوداء٥

Qخضراء٢

Q يمارسون رياضة كرة السلة ١٠متعلما في الصف التاسع رياضيات مختلفة ، منهم ٢٥يمارس
علم اختير مت. يمارسون رياضة كرة القدم فقط و الباقون يمارسون رياضة الجري فقط٨فقط، 

:ما احتمال أن يكون هذا المتعلم. عشوائيا

 ممارسا كرة السلة

 لا يمارس رياضة الجري

ممارسا كرة القدم أو رياضة الجري

https://www.uula.com/mqr/29AC018756
https://www.uula.com/mqr/06CC519F54
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Q أقلام زرقاء، إذا تم اختيار قلم واحد عشوائياً، فأوجد ٤أقلام خضراء، ٣أقلام صفراء، ٧يحتوي صندوق على
:كلاً مما يلي

 أزرق(ل( ل)أصفر(

 ليس أخضر(ل( ل)أحمر(

Q مرة واحدة، أكمل ما يلي٦إلى ١في تجربة إلقاء مكعب منتظم مرقم من:

عدد النواتج الممكنة=

 ظهور عدد فردي(عدد نواتج الحدث =(

 ٦ظهور عامل من عوامل العدد (عدد نواتج الحدث ب  =(

( )h g=

( )f g=

   ترجيح الحدث= h

h

    ترجيح الحدث=f

:أوجد احتمال وقوع الأحداث التي ترجيحها كما يلي

Q۱:۱_________

Q۳ :۲_________

Q۱۱ :۹________

Q ٥إذا كان احتمال وقوع حدثٍ ما هو
فما هو ترجيح هذا الحدث؟. ۹

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/070B54BD54
https://www.uula.com/mqr/31970634BA
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